



OBČASNÍK

městysu Švábenice

4. ročník

8/2022

Slovo starosty

Vážení sousedé, dovoluji mi, abych tradičně zhodnotil uplynulý rok. Na sklonku minulého roku jsme všichni s nadějí očekávali, že nastane období bez covidu, omezení a bude zase dobře. Světové události se však podepsaly na našem každodenním životě. Nastala vlna zdražování, která nás donutila zamyslet se nad následujícími roky a dalšími investicemi v obci. V letošním rozpočtu obce bylo vyčleněno na elektrickou energii 700 tisíc. Na příští rok však počítáme již s částkou 2,1 milionu korun, a to z důvodu tzv. „spotových“ cen el. energie. Přitom finanční toky ze strany státu nereflktují toto či jiné zdražování.

I z tohoto důvodu se rada usnesla, že se zaměří zejména na otevírání projektů, které jsou ve větší míře podporovány dotacemi z různých zdrojů, samozřejmě mimo rekonstrukce zařízení či staveb, které jsou bezodkladné.

A co se u nás v obci událo? 14. dubna 2022 nás opustil pan Libor Pištělka, člověk, který většinu svého volného času zasvětil práci v našich muzeích. Vlastivědné muzeum bylo téměř rok uzavřeno, ale v současné době již probíhají drobné úpravy a chystají se nové či opravené expozice.



V zimním období byla vyčištěna od náletových dřevin lokalita pod rybníkem a před nedávnem byla dokončena úprava prostranství nad rybníkem, kde bude na jaře zpřístupněno slibované místo na opékání. Podařilo se také vyčistit roury pod přejezděm.

Na jaře byla dokončena rekonstrukce obřadní místnosti a chodeb v budově úřadu městyse a také byla v rámci jednoho měsíce uskutečněna rekonstrukce restaurace Kuchyňa. Na sklonku jara byly v obci vysázeny stromy z dotací ministerstva životního prostředí.

V létě byla uzavřena druhá etapa oprav technického zázemí úřadu. Za budovou úřadu vyrostlo zastřešení dvora, které jste si mohli prohlédnout v rámci dne otevřených dveří, a které slouží jako zázemí, dílna a garáže pro techniku a technické pracovníky obce. Také byla opravena střecha, podlaha a omítky v hale u mlékárny. Na sklonku léta byly v poslanecké sněmovně převzaty dekrety o udělení znaku a vlajky.

Na podzim byla instalována nová digitální úřední deska, která denně informuje občany o aktuálním dění v obci.



Velmi bohatý byl také kulturní program, který se podařilo rozšířit o další akce jako stavění a kácení máje, Švábenická kecka, neckyáda, Šikulové ve Švábenicích nebo koncert skupiny Koňaboj. Lidé, kteří se na přípravě akcí nezištně podílejí nebo se jich aktivně účastní, si zaslouží poděkování.



Vážení občané, dovoluji mi na tomto místě poděkovat všem, kteří se podílejí na chodu obce. Jejich práce a pomoci si velmi vážím. Dále bych vám všem chtěl popřát do nového roku hodně síly ve zdolávání nástrah a překážek, které nám současná doba připravuje. Hodně zdraví Vám i Vaším blízkým. A naší obci bych rád popřál, aby i nadále vzkvétala.

Tomáš Šváb, starosta městyse Švábenice

Myslivecký rok

Počátkem roku jsme pro Lesní družstvo Švábenice uskutečnili několik brigád při likvidaci starých oplocenek v okolí Duchnové studánky a při úpravách a zvelebování myslivecké chaty. Naši členové ve spolupráci s městysem Švábenice a ostatními spolky zajišťovali akci Švábenická kecka, kácení máje a v neposlední řadě druhý ročník Svatojánského ohně. Jako tým jsme se zúčastnili souboje ve vaření guláše na Švábenickém gulášfestu 2022, kde jsme s gulášem z divočáka zvítězili v hlasování lidí.

Další velkou akcí, již čistě mysliveckou, byla kynologická akce, která se uskutečnila ve dnech 5. a 6. června 2022. Jednalo se o Lesní zkoušky a Vodní práce. Těchto zkoušek se za oba dny celkem zúčastnilo 41 pejsků se svými vůdci z celé republiky. Chtěl bych poděkovat starostovi honebního společenstva panu Josefu Shromáždilovi a starostovi městyse Švábenice panu Tomáši Švábovi za zaštitění těchto zkoušek a jejich osobní účast.

Ve spolupráci s Beagl klubem ČR a Okresním Mysliveckým spolkem ve Vyškově jsme uspořádali v sobotu 3. září 2022 Barvářské zkoušky honičů a Lesní zkoušky. V neděli 4. září 2022 Barvářské zkoušky ostatních plemen. Těchto zkoušek se zúčastnilo 18 + 18 pejsků se svými vůdci z celé republiky.

Poslední akcí před společnými lovy byla Svatohubertská mše, a to v neděli 23. října 2022.

Michal Frgál, předseda MS Střela Švábenice



Skautský rok

Rok 2022 byl opět plný dobrodružství a nových zážitků. V klubovně se schází 4 celoročně pracující skupiny dětí a je využívána i pro jiné volnočasové aktivity. Během roku jsme uspořádali Silvestrovské věšlap, Tříkrálovou sbírku, brigády na tábořišti a junácké chatě. Uskutečnili jsme letní tábor, který přenesl děti do školy kouzel v Bradavicích, jarní a zimní víkendovku, výroční setkání v klubovně. Oddílový tým se zúčastnil gulášfestu a odnesl si cenu sympatie. Podíleli jsme se na Svatojánském ohni a sekáči, stavění a kácení máje, neckyádě a dalších kulturních akcích. Děkuji všem vedoucím, kteří nezištně pracují pro naše děti, také Úřadu městyse Švábenice a všem kamarádům za podporu a přízeň.

Pavel Brown Derka

Tříkrálová sbírka

Charita ČR, YMCA Skaut Švábenice a městyse Švábenice pořádají v sobotu 7. ledna 2023 Tříkrálovou sbírku. Až se u vás zastaví koledníci s pověřením Charity ČR, otevřete jim, prosím, dveře a přispějte na dobrou věc. V letošním roce bude koleda již probíhat tradiční obchůzkou koledníků.

Betlémské světlo

Betlémské světlo je plamínek, který putuje napříč Evropou jako symbol míru a přátelství. I letos vám švábeničtí skauti přivezou světlo zažehnuté v Betlémě do vašich domovů. To bude k odpálení tradičně v kostele sv. Michaela Archanděla.

Stočné

Zastupitelstvo městyse schválilo novou směrnici pro výběr stočného. Od stočného jsou osvobozeny rodinné domy s napojením na domovní čistírnu odpadních vod. Provozování domovní čistírny musí být doloženo platným souhlasem speciálního stavebního úřadu.

Směrná čísla roční potřeby vody: Na jednoho obyvatele bytu s tekoucí studenou vodou mimo byt za rok 15 m³. Na jednoho obyvatele bytu bez tekoucí teplé vody za rok 25 m³. Na jednoho obyvatele bytu s tekoucí teplou vodou za rok 35 m³.

V případě, že zástupce rodinného domu doloží doklady prokazující likvidaci odpadních vod (vývozy) za předchozí kalendářní rok ve výši směrných čísel spotřeby vody vynásobený počtem obyvatel s trvalým pobytem v daném rodinném domě, bude tento rodinný dům od stočného osvobozen. Pokud tyto doklady v součtu nedosáhnou výše směrných čísel roční potřeby, bude stočné vybíráno v plné výši.

Poplatky za komunální odpad, psy a stočné

Výše poplatků na rok 2023 za komunální odpad činí 650 Kč na osobu, stočné 200 Kč na osobu, pes 150 Kč a každý další pes 200 Kč. **Hotovostní platby** jsou možné od **1. února 2023 do 29. března 2023**. Poplatky se vybírají pouze v pondělí a ve středu. Mimo tyto úřední dny hotovostní platby nepřijímáme. **Bezhotovostní platby** je možné provádět od **1. ledna 2023 do 31. března 2023** na číslo účtu městyse Švábenice 3022731/0100. Variabilní symbol = číslo domu poplatníka. Bezhotovostně lze platit pouze souhrnně za všechny osoby a poplatky na čísle popisném. Případnou výši celkové částky lze konzultovat na tel.č. 517 365 602 nebo e-mailu p.smutna@svabence.cz. Po připsání částky na účet městyse si můžete v úřední dny vyzvednout nálepkou na popelnici.

Statistika obyvatel

Statistika	celkem	muži	ženy
počet obyvatel	1041	523	518
narodilo se	11	6	5
zemřelo	10	7	3
přistěhovalo se	27	12	15
odstěhovalo se	24	12	12
průměrný věk	39,41	38,70	40,12